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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13814-1:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 152 „Stroje a konstrukce
pro výstaviště a zábavní parky – Bezpečnost“, jejíž sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením, a národní normy, které jsou s ní v rozporu, je nutno zrušit
nejpozději do května 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nenese odpovědnost za identifikaci všech takových patentových práv.

Tento dokument spolu se svou druhou a třetí částí nahrazuje EN 13814:2004.

Norma EN 13814 se skládá z následujících částí s obecným názvem Bezpečnost zábavních jízd
a zábavních zařízení:

–    Část 1: Konstrukce a výroba;

–    Část 2: Provoz, údržba a používání;

–    Část 3: Požadavky na kontrolu při navrhování, výrobě, provozu a používání.

Podle Vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Předmětem tohoto dokumentu je definovat bezpečnostní pravidla týkající se konstrukcí a strojních
zařízení, která jsou buď nedílnou součástí zábavního zařízení, nebo tvoří samotné zábavní zařízení.
Bezpečnostní pravidla mají chránit osoby před rizikem nehod způsobených nedostatky v konstrukci,
výrobě a provozu těchto konstrukcí a strojů.

Příloha A (normativní) obsahuje pokyny pro elektrická zařízení a řídicí systémy.

Příloha B (informativní) uvádí řídicí systémy – osvědčené postupy.

Příloha C (informativní) poskytuje pokyny pro zadržování cestujících.

Příloha D (informativní) uvádí typické uspořádání záznamu zařízení pro zábavní zařízení.

Příloha E (informativní) uvádí nebezpečí týkající se zábavních jízd.

Příloha F (informativní) obsahuje pokyny k chování návštěvníků.

Příloha G (informativní) obsahuje pokyny k omezené přístupnosti zábavních zařízení.

Příloha H (informativní) obsahuje pokyny k bezpečnostnímu obalu pro cestující.

Příloha I (informativní) vysvětluje účinky zrychlení na cestující.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje minimální požadavky nezbytné pro zajištění bezpečného návrhu, výpočtu,
výroby a insta-
lace mobilních, dočasných nebo trvale instalovaných strojů a konstrukcí, které jsou určeny
k používání osobami pro volný čas, např. kolotoče, houpačky, lodě, ruská kola, horské dráhy,
skluzavky, stánky, vedlejší představení a konstrukce pro umělecké letecké ukázky. Výše uvedené
předměty se dále nazývají zábavní zařízení, která jsou určena jak k opakované instalaci bez
degradace nebo ztráty celistvosti, tak k dočasné nebo trvalé instalaci na výstavištích a v zábavních
parcích nebo na jiných místech. Tento dokument se nevztahuje na tribuny, zařízení staveniště,
lešení, odnímatelné zemědělské konstrukce, jednoduchá dětská zábavní zařízení, která se obsluhují
mincemi a unesou maximálně tři děti, a rekreační zařízení, jako jsou tobogány nebo letní sáňkařské
dráhy, zařízení dětských hřišť, lanové dráhy, horolezecké stěny, nafukovací, trampolíny, zařízení
bazénů (tento seznam není úplný).

Pro všechna zařízení, na která se nevztahují požadavky normy EN 13814-1, platí příslušné normy.

Nicméně tento dokument lze použít při návrhu jakéhokoli podobného konstrukčního nebo zábavního
zařízení pro přepravu osob, které zde není výslovně uvedeno.

Z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví pracovníků platí národní předpisy.

Tento dokument platí pro výrobu a větší úpravy zábavních zařízení a jízd pro návrhy po datu
účinnosti zveřejnění.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


